



即使不看报,宅到足不出户,也能知合肥大小事,还有各种优惠活动,还能赢大奖?

是的,只要你关注**市场星报微信**(加微信号 **scxb123**或扫左边二维码),你就能成为信息百事通,还有机会参与活动赢大奖。



社区版块新闻热线,请拨打

0551-62620110

欢迎来电告知发生在您身边的事

一根棉线美容? 嗯,是真的!

传了四代的绞脸手艺,你想学吗?



想要自己的皮肤更光滑细腻,你会自己在家做面膜还是去美容院做SPA?在古代,女子出嫁前都会绞脸,这是一种传统的美容方式。昨日,在合肥市经开区莲花社区明珠居委会,解启珍就秀起了这门绝活。

■ 杨红梅 王继英 罗菁
记者 沈娟娟/文 王恒/图

传了四代的“祖传手艺”

拿起一根普通的棉线,两段对齐后扭三次,形成一个能移动的交叉点,今年66岁的解启珍嘴里咬住一根线,左手拉住另一头,右手的大拇指和食指撑开棉线一张一合,交叉点就在脸上来回滑动。

“这就叫绞脸,也叫开面,是古代女子出嫁前的一种成人礼。”解启珍告诉市场星报记者,这门手艺是母亲传下来的,自己七八岁时就跟着母亲帮人绞脸,耳濡目染之下自己就学会了。

解启珍记得,那时候母亲的手艺在全村都数一数二,很多人都慕

名而来,“有时候母亲忙得中午都没时间吃饭,就算这样,一天也最多只能帮六七个人绞脸。”

“我17岁的时候也开始帮人绞脸了,在古代非常流行,可现在很少有人知道了。”解启珍介绍,自己将手艺传给女儿林巧云,林巧云又教自己的女儿,“已经传了四代。”

3~5分钟就能学会大概

解启珍一边在一位居民的脸上“工作着”,只见交叉点一点点滑动,她的嘴上和手上也在不断用劲。

“最关键的就是这个交叉点,通过它的滑动,将脸上的汗毛去除,不过,第一次绞脸后,每个月都

得绞一次,否则脸会痒。”解启珍说,经过绞脸,脸上会感觉特别透气,摸上去很光滑,如果有污垢,也更容易清洗干净,还能提亮肤色。

“还好,不是特别疼,就像蚂蚁在脸上爬,会有一点点发烫的感觉。”当记者问到绞脸疼不疼时,居民阎微微笑着摇了摇头。

这门手艺学起来难不难?

“像你们这样的小姑娘,3~5分钟就能学会大概。”林巧云解释,这门手艺其实学起来并不难,但力度的掌握则需要时间的磨炼,“手艺已经传了四代了,希望不会失传。”

“中国好人”关注本报报道 昨为白血病患者小浩轩献爱心



3岁男孩小浩轩突患白血病,化疗后成了“小光头”,为了陪他坚强面对,他的爸爸也干脆剃了光头(本报曾报道)。昨日,信守誓言30年,替牺牲战友尽孝的“中国好人”王建龙为小浩轩送去爱心款。

■ 周先荣 许建军
记者 马冰璐/文 黄洋洋/图



王建龙抱着小浩轩

替牺牲战友尽孝多年

1983年底,18岁的王建龙参军入伍,次年12月,他所在部队参加了保卫祖国南疆的战斗。在纷飞的战火中,一个个年轻的生命逝去,“陈舟峰、卞祖华、冯伟兴……”如今,再提起牺牲战友的姓名,他仍有些哽咽。

悲痛万分的他在战火纷飞中立下誓言:“若能活着离开战场,一定要尽我所能,为烈士的父母养老送终。”1987年10月,他退伍回到

老家上虞,1999年,他辞去工作,在合肥成立了一家公司。

无论到了哪里,他都不忘许下的誓言。多年来,他坚持替4位牺牲的战友尽孝,逢年过节,他要么亲自去看望,要么汇去一笔钱。去年11月,他入选“中国好人榜”。

愿为小浩轩的爸爸提供工作岗位

“看到新闻后,我心里十分不是滋味。”昨日下午,王建龙带着2000元爱心款冒雨来到小浩轩位于合肥市蜀山区龙居社区的家,

见小浩轩还在睡觉,他便坐在客厅里等待,不让家人把他喊醒,“让他多睡一会儿。”得知小浩轩的父母为照顾他,关掉了经营的大排档,一家人没有收入来源一事,王建龙当即表示,等小浩轩病情稳定后,如果小浩轩的爸爸愿意,自己愿意为他提供一个工作岗位。

小浩轩的爸爸,报道刊发后,不少热心市民为小浩轩送上爱心,“一对来自肥西的小情侣下晚班后,连夜赶到医院看望孩子。”

“掉包计”被发现 男子抢烟就逃

星报讯(星级记者张敏) 10月26日夜里7点多,省城涡阳路上一家超市内,走进一名男子,点名要买4条金皖香和2条软中华。店主徐女士在接待时,意外发现对方使出“掉包计”,在一眼识破后,对方竟抓起香烟夺门而出。

店主徐女士告诉记者,当时算好价钱,一共是2180元,并用塑料袋将香烟装好。

该男子掏出2200元递给徐女士,“我一点,发现分文不少,就在准备找钱时,对方说再来两包软中华。”趁着徐女士低头去拿香烟时,该男子快速拿走放在柜台上的2200元。

徐女士很警觉一看,对方快速将钱放进另一个兜里,另掏出一沓钱,颜色明显有点不对劲。

“假钱!”徐女士一叫,对方一惊,见掉包伎俩被识破,该男子直接抓起6条香烟夺路而逃,上了路边等候的一辆摩托车后,逃之夭夭。

目前,警方已经介入调查此案。

在校女孩能领助学成才金 这是真事

星报讯(彭苏 郑家敏 记者 沈娟娟) 昨日,合肥市经开区临湖社区的女孩们接到一项特殊任务:将自己在校的学习情况反馈到社区。市场星报记者了解到,凡是户籍在该社区的在校女孩,将能领取到100元至2000元不等的助学成才金。

“我们是从农村演化而来的社区,居民大多是土生土长的农民,不少家庭不愿全力供养女孩就学读书。”合肥市经开区临湖社区相关负责人介绍,对女孩及其家庭,已经从教育、民政、就业、保障等各个方面进行特殊照顾。

市场星报记者了解到,从2011年,合肥市经开区临湖社区推出计生家庭女孩“助学成才计划”,根据学习情况,社区委分小学、初中、高中和大学四个阶段,给她们相应地发放100元、200元、500元和2000元不等的助学成才金。

据统计,今年将有267人获得助学成才金,助学金额为48600元。

在该社区还有一项规定:在对困难家庭进行救济救助时,优先照顾独生子女证户和二女结扎户;劳动部门在推荐劳动力就业时,也优先推荐独生子女证户和二女结扎户的劳力。

地板型号出错 客户装潢进度受影响

星报讯(本报记者) “我是今年7月份订购的‘大自然’牌地板,结果厂家把地板型号搞错了,厂家只同意全额退款,其他损失不肯赔偿。”10月29日,省城的刘先生向市场星报热线反映,因地板一事,影响装潢进度。

刘先生介绍,今年7月20日,他在南二环的望湖美家居订购了“大自然”地板,说好的8月份上门安装。“在打龙骨的时候,安装师傅说地面有问题,可实际上最后我发现,原来是地板型号出错了,和订单上的不一样。”刘先生于是打电话问厂家,最终,经过合肥市消费者协会的调解,“大自然”地板厂家同意全额退款,但对于刘先生的其他索赔要求,则不予承担。

10月29日,“大自然”地板售后一负责人告诉记者,地板型号出现乱码,但板材没问题,同意全额赔偿,并且是经过消协协商好的。